



Előfizetés helyben házhoz hoztatva... Egy évi előfizetés... 12 forint...

bizottság jelenlétében a városháza nagytermében fog megtörténni, s határnapján 1878-dik évi január 4-dik napjának délelőtti 9 órája tüzetik ki.

A kik bármely okból akadályozva volnának a sorshuzáson megjelenni, azok helyett netalán meghatalmazottjuk, vagy a polgármester ur vagy helyettese fog sorszámot húzni: mely az öszszelotrta névze, azon tekintetben, vajjon a sorhadhoz, a póttartalékhoz, vagy a honvédséghez lesz-e beosztandó, a védőkötelettség egész idejére irányadó leendő.

Az öszszelotrta hadköteleseknek tehát a sorshuzásra nem kell szükségképp személyesen megjelenni.

Kelt Debreczenben, 1877. nov. 1-én. A városi tanács.

Gabnapiaczunk érdekében. Heti vásárainkon folyvást élénk forgalom tapasztalható, a közel vidéki termelők hetenként szállítják piacunkra terményeiket eladás végett.

Igaz ugyan, hogy a sensalok versenyt ideznek elő, és hogy a termelőnek mindég módjában van a magasabb ár megigérő sensalnak adni el terményeit, de mi a sensalok visszaéléseiről akarjuk a közönséget felvilágosítani és ezen visszaélések okaira és meggátolására névze észrevételeinket elmondani.

Már 1876 Január 1-től kezdve új és új mértékek használata lett a törvény által elrendelve — a hatóságok ezen új mértékek ellenőrzésére lettek utasítva. És még is városunkban eladók és vevők tetszés szerint régi és új mérték szerint adhatják és veszik a terményeket; — már most, mi ennek a következménye. A közevitök némelyike rendszeresítette a csalást, a helyes számításra kevésbé képesített vidéki termelővel alkut kötnek különféleképen: a felmérésnél pedig számításba vesznek a vevőre névze előnyösebb mértéket, úgy hogy a megkötésített termelő további kellemtelenségek kikerülése végett a legtöbb esetben a sensalok visszaéléseinek magát megadni kénytelen.

A jelzett visszaélések meggátolására névze úgy tudjuk, már a múlt év elején intézkedett kormányunk a városi hatósághoz intézett egy rendelese által, melyszerint piacunkon hatóságilag felügyelt alatt álló ellenőrzési mérőhelyek lettek volna felállítandók, a helyi viszonyok tekintetbe vételével. — Úgy tudjuk továbbá, — hogy a helybeli termény-csarnok választmánya is beterveztette ez ügyben véleményes jelentését a városi hatósághoz, mégis dacára mindezeknek, az illetékes közeg részéről mai napig ez ügyben a legkisebb intézkedés sem történt. Azt kérdezzük tehát, ha még

ma sincs ez irányban semmihatósági intézkedés, honnan és kitől s mikor várhatjuk ezen gabna piacunkra névze oly fontos ügynek elintézését?

A pápáról.

A pápa állapotáról nyugtalanító hírek érkeztek. Ez alkalomból a Montags Revue következőket írja: Pius pápának eseményekben gazdag élete közel látszik a befejeződéshez. A szent atya agkora, egészségének megrendített állapota, megerősíti az aggodalmat a percz, melyben a természet követelni fogja jogait a 80 éves aggastyán megtört teste felett. Ez esemény beálltát pedig sok fontos kérdés fog előtérbe nyomulni, — egy a cath. világ, mint az összes emberiség erkölcsi és gyakorlati érdekeit illetőleg.

Pius nemcsak a hármás korona, de a sziv és személyes érzelm viszonyai is a katolicizmus fejévé tettek. De élete más tekintetben is fontos a pápaság történetében. Feladatát tüzte ki a primatus hatalmát objektív alpra fektetni; az évszázados törekvéseket a canoni elméletek pápai rendszerét végző következményekben keresztül vinni, mint egy zárt gyűrűben foglalva össze. A rendszer boltozatába beillesztette az utolsó köveket, szétrombolta a régi egyházi alkotmányt, hogy újat állíthson helyére, mely a legfőbb hatalmat a pápaságnak ítéli meg. A csalhatatlanság kihirdetése a pápának legmagasabb morális hatalma, melyet képzélni lehet. A püspöki autonóm rendszeren bár Pius nagy csorbát ütött, szakadás az egyházból még sem következett be; az a kis feszültség, mely az egyház és állam közti létrejött, könnyen elosztható, az egyházpolitikai béke nem lehetetlen.

Feszült várakozással néz a világ a pápa-választás elé. Az államok souverainitásuk feláldozása nélkül nem vehetik magukat alá a pápai csalhatatlanságnak, az egyház sincs azon helyzetben, hogy visszavegyen egy dogmát és így minden az új pápa módus viendőjétől függ. A vitát teljesen nem lehet megszüntetni, de nem is kell azt a végző consequentiáknál vinni. Csak a békés érzelmet fogja megadhatni a békét.

Napi hírek.

Hajdumegyei bizottsági közgyűlése ma vette kezdetét városunkban. A Miskolczy Lajos főispán ő méltósága elnöklötte és az igen nagy számal megjelent bizottsági tagok részvétele mellett tartott közgyűlés, tanácskozásiban előhaladt a tárgysorozat 14-dik pontjájáig. — tárgyalás alá vevén még több, időközben érkezett ügy darabokat is. A megyei bizottsági tagok közé két nem igazolt bizottsági tag helyett új bizottsági tagok lesznék választandók, — s a választás határidejül az

1878-dik évi január utolsó vasárnapja tüzetik ki. A helygymnáziumtól a tisztújítás tárgyában érkezett leiratra vonatkozólag jövő decz. hó 17-én alakuló közgyűlés tartása határozottat el, melynek feladata leendő a választás napját megállapítani. A gyűlés még holnap is tart s lefolyásáról részletes tudósítást mi is holnap hozunk.

Egy Besseneyi Györgynek emelendő emlékszóbor állítása ügyében Berettyó-Ujlaliban decz. 6-án a városban nagy természetben értekezlet fog tartatni, melynek tárgyaló leznék: „Besseneyi bizottság” megalakítása s eselleg küldöttség kinevezése, a megválasztandó elnök felkérésére, gyűjtőívek szétosztása a megjelent közt, intézkedés a szobor alap javára teendő nagyobb mérvű társadalmi s esetleg irodalmi működésekről. A „Sárrét”-ben egy lelkes felhívásban hívják fel a vidék s megye lakosságát az értekezletben való részvételre a következők: — Gyulay László ref. lelkész, ifj. Habókay József ügyvéd, Hegyessy Márton országgy. képviselő, Juhos Ferencz jegyző, Vass Jenő a „Sárrét” fel. szerkesztője, Zsiday László jegyző, Vattay Géza szolgabíró, Dr. Oláh Gyula kir. fötanfelügyelő.

Miért lépett ki Szentessy István polgártársunk a debreczeni szabadelvű pártból? Mindgyárt megmondjuk. Hanem előre kell bocsátanunk, hogy bizonyos emberek nézete szerint ez a szabadelvű párt am az oka mindennek, a mi csak kellemetlen és nem tetsző ezen a világon történik. Ez az oka annak is hogy az adott valamivel nemcsak felemeltek hanem hogy azt még meg is kell fizetni. Ez az oka még talán az ingyen iskoláztatásnak és annak is, hogy a tankötelek gyermekeket muszáj az iskolába felküldeni. Hanem ez még hajgán, ha a mult városi közgyűlésen el nem határozottat volna, hogy az idén gömbölyű fa helyett hasított fát adnak a polgári fa illesztésbe. No ezt már Szentessy István elvűsége tühethetlenné találta, s mert az idősége csakhamar nem kap gömbölyű fát, ergo nem találhatott többé elveinek megfelelő tét a szabadelvűek körében, a kik a fát szörnynyűs módon felhasználgatták — s átletpt a függetlenségük közé. Polgártársak! — a ki a debreczeni népnek és a magyar nemzetnek igaz barátja, az hű marad a gömbölyű fa illesztéséhez, annak az az átkozott szabadelvű hasogatott fa nem kell! Dolgozzunk egyesült erővel, s így a gömbölyű fa a függetlenség párt által épen egy biztosítva lesz a jövő nemzedék részére, mint akár az önálló vánterület, meg a magyar független bank, — s a haza a független gömbölyű fa élénk tüze mellett fnyere derül!

Reményffy Rezső ur, — a nagyváradi postaigazgatóság jeles képzettségű titkára, ki a postai szakirodalom terén magának kitünő szakműveivel nagy érdemeket szerzett, — pár napot töltött városunkban hivatalos kiküldetésben, a mennyiben az itt új helyisége át-helyezett posta és távírda hivatalokat vizsgálta

meg. A vizsgálat kielégítő volt. Reményffy titkár ur a ma déli vonattal utazott vissza Nagy-Váradra.

Egy szerény kérdés. Úgy tudjuk, hogy az aprób kávéházak, illetve kávéházakra névze hatóságilag rendeltetel ki van mondva, hogy azok éjjel 11 órakor bezárandók, s az ilyen helyiségekben a lármás zene a zárórán tul szigoruan tiltva van. Hogyan eshetik hát meg, hogy egy kisebb kávéházban, mely a piac közelében van, néha éjjel után két órakor is húzza a cigány keseresen. Vagy tessék megengedni minden kávéházban az ilyesmit, vagy egyikben sem. (Beküldetett.)

A jövő évi debreczeni országos vásárokat napjait kimutató hirdetemény még eddig nem jelenvén meg, felkérjük azon hatóság közeget, kinek e hirdetemény közzététele kötelességében áll, legyen szives azt mielőbb esz közölni, mert az Antalanpi országos vásárt már unjunkkal érjük, s az ez irányban való tájékozás sem itt helyben, sem a vidéken nem ártana, ha annak idejében megtörténék.

A debreczeni ügyvédi kamara választmányának mandatum a folyó év végével lejárván, és az ügyvédi rendtartás 23-dik §-sa rendelkezésébe képest, a választás ideje általam a harmadik év utolsó havára kihirdetendő lévén: A tisztújító közgyűlés idejéül f. 1877-dik évi deczember 23-dik napjának délelőtti 10 óráját Debreczenbe az ügyvédi kamara helyiségébe ezenel kitűzöm, s arra a kamara összes tagjait tisztelettel meghívom. Debreczen, 1877-dik évi nov. 19-én Simonyi Sámuel mk. a debreczeni ügyvédi kamara elnöke.

Az első ipartársulati bank Debreczenben, mint a felöl a n. é. közönségnek is tudomása volt, a volt vezénylő igazgató visszaélése folytán oly nehéz helyzetbe jött vol, hogy csak a jelenlegi ügybuzgó igazgatóság rendkívüli erőfeszítésének lett köszönhető, hogy a catastrofa be nem állott. A volt igazgató Hollósy Lajos, mint értesülünk, bünyvdi kereset alávonatott, s már néhány hét óta a debreczeni törvényszék fogházában van tartóztatva. — Ez ügy menetelét figyelemmel fogjuk kísélni.

A perczes gyerekek ékthen trombitálása ellen már felszólaltunk egyszer, de siker nélkül. Most uo'ag felhívjuk az utcai rendőrség figyelmét ezen lármás visszaadásra, s reméljük, hogy ezen felszólító sipolás épen úgy, mint más nagyobb városokban, nálunk is rendőrtileg be fog szüntettni. A jó percz sipolás nélkül is elkél.

Az Európa kévéházban jövő csütörtökön s ezentul minden héten csütörtökön, Balázs Kálmán és Oláh Józsi zenekara felváltott közreműködésé mellett a thea estélyi tartatik.

A „Delibáb” legközelebbi száma a következő tartalommal jelent meg: 1. Világ-folyása (költ.) Vay Saroltától. 2. Emma naplója (életkép) Würl Jákóttól. 3. A byzanti műveltség szelleme. Váry Gellértől. 4. Anyos

Pál olvasása közben (költ). Palmer Kálmántól. 5. Tompa Mihály. Dr. Szemák Istvántól. 6. Irodalom. Mírsától. 7. Giardinetto. B. A.-tól. 8. Irodalmi és művészeti hírek. 9. Tárca: Azt kérdezzük (költ). Gr. Csáky Alfonzról. A hyeroglifek hazájából. Pataky Árpádtól.

A Debreczeni E. eredeti táviratai.

Budapest nov. 28. Szt. pétervári hivatalos jelentés szerint a törökök nov. 26-án megtámadták az oroszoknak Trstenik és Metska melletti erős hadállásait; a harc több órán át folyt; a törökök rendkívül elszántan harcoltak, de visszautasították.

Ugyancsak nov. 26-án támadták meg a törökök az oroszoknak a Sumla felé vezető uton Kovacsicza mellett elfoglalva tartott hadállásukat is, de innen is visszautasították.

Más forrásból merített tudósítás szerint a törökök harc nélkül vonultak volna vissza a Lom folyó mögé.

Konstantinápoly, nov. 28. Török részről Kaczeljevo ellen egy minden fegyvernemet képvisel hadosztály indított, mely azonban csekely csetepaték után újra visszavonult.

Az ázsiai harczterőről semmi hír. — Konstantinápoly, nov. 28. Szulejman távirja a portának, hogy Rasgradból kémszemlére kiindult egyik hadosztálya nov. 26-án az oroszokat Polomaznál megverte. — egy századuk egészen megsemmisítette. Egyéb kémszemlést török hadosztályok Opaka és Kaczeljevo felé előnyomulván, utjukban apró csetepaték voltak.

Ruscukot az oroszok folyvást bombázzák.

Debreczeni színház. III. Bérlet. 8-ik szám. Csütörtökön 1877. nov. 29-én adatik.

Közönyt-közönnyel.

Vigjáték dalokkal 3 felvonásban. Irta: Moreto. Zenéjét szerzerette; — Nikolets S. Spanyolból fordította: Györi Vilmos.

Közönete 7 órakor.

Felölös szerkesztő: Szabó Antal.

H I R D E T E S E K.

ROTT LIPÓT ÉS TESTVÉRE férfi divattermében czeglédutczán 2. sz. a. Ajánlatnak: FÉRFI INGEK és FEHÉRNEMŰEK. Színes creton ingek 1.40—2.50, Fehér chiffon ingek sima 2 gallérral I. 2.80, és fodros elejével 1.20—3 frtg, gyermek ing 1.30, Himzett ingek 2.50 feljebb, kék, piros, Rumburgi vászon ingek 4.10 kr., vagy fehér szegéssel 1.60, Magyar és német lábravalók 1—3 frtg., Batiszt zsebkendők színes széllel 3—10 frtg., Vászon 5 frt.

Tüzifa eladás. A vaspálya udvaron, a légszuszgyár előtti faraktárban I-ső rendű fiatal száraz tölgyfa méteres hasabokban 13 forint 50 kr, fiatal bükkfa 14 frt. Jansen Róbert.

Mell-, nyak- és gyomorhajóknál és általános testi gyöngeségeknel, valamint legjobbnak bizonyult erősítőszert gyantát lábbalozásóknál használható a legnagyobb győzegetre valódi Hoff János-féle malata gyógytápszert. Hoff János-féle cs. k. udvari malata-készítmény-gyár főüzlete Ausztria részére. Bécsben, Graben, Bräunerstrasse 8. Magyarországr részére Hoff János főközelete Budapestben, Kalapteleza 10. sz. Megrendeléseket kérek ide címezni.

ARA K: Malata kivonat-egészségör palackja 60 kr. Láda és palackkal: 6 palack 4 frt. — 11 palack 6 frt. 60 kr., 28 palack 16 frt. 58 palack 32 frt. — 1/2 kilo malata-csokoládé I. 2 frt. 40 kr. II. 1 frt. 60 kr. III. 1 frt. (Nagyobb mennyiségnél árkedvezményvel.) Malata-cukorkák zacskója 60 kr. (1/2 vagy 1/4 zacskóval is kapható.) Gyermek-tápl malatalisz 1 frt. koncentráit malata-kivonat 1 frt. 60 kr. is kapható. Egy kész malata-fürdő 80 krba kerül. Gyári raktár és fő-letét: Budapestben, kalap-teleza 10. sz. bemenet a kapu alatt, és Debreczenben Rickl József Zelmos nagykereskedésében. (514) 3—3

BLAU LIPÓT és FIAI. ékszerárusok Budapestről (Dorottyauteza 6. sz. Warm udvar.) Fiók-üzlete Debreczenben ajánlják dusan felszerelt arany-, ezüst-, drágakő. ÓRA-RAKTÁRUKAT. Brillant, gyemánt, karpereczek, melltük és fülbevalók, gombokból s solitair és rózsza gyemánt-gyűrűkből. Különösen ajánlják: fülbevalók, lánczok s gyűrűkből stb. álló legújabb s legszebb választékukat, továbbá ajánlják jól szabályozott Cylinder és Anker genfi óráikat hölgyek és urak számára. Minden tárgy törvényes próbával van ellátva. Ajánlják izléses ezüst áruikat, mint: cseszékét, tálczákat, mosdókat, karos és egyes gyertyatartókat, czukortartókat s dobozokat, asztalékeket, kávézó és thea-készleteket, evő s csemegező szereket 1, 6, 12 s több személyre. Egyszermind ezen szakmába vágó minden czikkeket a legjobb áron megvesznek s becserélnek.

Marokkói császárságból, Afrikában, KÁVÉ, pörkölte és darálva, 1 kilogramm és 680 gramm tartalmu bádög-szeleczekben, valamint kevesebb s nagyobb mennyiségben, kilogrammja 1 frt 25 kr, s különösen ajánlható uri családoknál a személyzet számára, ugyszintén iparosoknak, számos családtagokkal megáldott polgároknak, vendégülösök s kávéház-tulajdonosoknak! Megrendeléseket a mennyiséghez képest postán vagy vaspályán az érték utánvétele mellett eszközöl. GERÉBY FÜLÖP, ékszerkereskedő Debreczenben.

A „Debreczeni... A csill... Bűnög... — Irta: Stro... Grombe... (30-... Steiner szemeg futottak egész ö tekintet elvén mind Ida atyjának eshetel natkozott. Ezé, ho ra fantartott borzasért; ezelőtt egy óráv vágya, hogy neki a kerüljön, most e koly közel, meggyőző arról, hogy a gyilkos